

Краткая справка о ходе работы по расширению сети исправительных центров на территории Астраханской области

Поручением Президента Российской Федерации от 29.11.2021 высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации рекомендовано во взаимодействии с ФСИН России в рамках исполнения пункта 1.4 протокола оперативного совещания Совета Безопасности Российской Федерации от 09.05.2019 (утвержден Президентом Российской Федерации 16.05.2019 № Пр-844) обеспечить создание в 2022 году в каждом субъекте Российской Федерации не менее 400 мест в исправительных центрах на базе регионального имущества, имущества предприятий и организаций.

В целях организации и координации мероприятий по расширению сети исправительных центров в Астраханской области 19.04.2022 подписано Соглашение о сотрудничестве между ФСИН России и Правительством Астраханской области.

Управлением Минюста России по Астраханской области, УФСИН России по Астраханской области, органами исполнительной власти Астраханской области во исполнение поручений Президента Российской Федерации и Минюста России проведен ряд совещаний с представителями бизнес-сообщества Астраханской области по вопросу трудоустройства лиц, осужденных к принудительным работам, на базе организаций и предприятий Астраханской области, в котором принимали участие следующие организации и предприятия Астраханской области:

- ООО «Лукойл Нижневолжскнефть»;
- ООО «ПКФ «Астраханские консервы»;
- АО «Особая экономическая зона Лотос»;
- Астраханской фабрики тары и упаковки;
- Астраханского завода силикатного кирпича «Мабиком»;
- ООО «Мясокомбинат Астраханский»;
- ООО ПФК «Беркут»;
- Региональное отделение общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;
- Судостроительный завод «Красные Баррикады»;
- ПКФ «Карон-Мет».
- ССЗ «Лотос»;
- Астраханского филиала ПАО «ЖЕЛДОРРЕММАШ»;
- Приволжского филиала ОАО «РЖД»;
- «ОСОБАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА «ЛОТОС»»;
- ООО «Каспий ПЭТ»;
- ООО «Газпром межрегионгаз Астрахань»;
- ООО «Лукойл-Нижневолжскнефть»;
- ООО «Управляющая компания № 9»;
- Астраханский тепловозоремонтный завод;
- ИП Ерижев С.З.;

- ИП Эльдяев Н.С.;
- ООО СЗ «Трансстрой»;
- Волжско-Каспийский филиал ФГБНУ «ВНИРО» («КаспНИРХ»).

По результатам совещаний ООО «Газпром межрегионгаз Астрахань» и ООО «Лукойл-Нижневолжскнефть» отказано в трудоустройстве лиц, осужденных к принудительным работам, в связи с тем, что предприятия входят перечень объектов особой важности, повышенной опасности.

В настоящее время по результатам рабочей встречи представителей УФСИН России с директором ООО ПКФ «Астраханские консервы» принято положительное решение о создании участка, функционирующего как исправительный центр на базе предприятия ООО ПКФ «Астраханские консервы» с лимитом наполнения 21 человек (мужчины).

В соответствии с приказом Минюста России от 08.04.2014 № 67 «Об утверждении Порядка создания при исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы изолированных участков, функционирующих как исправительные центры» УФСИН России по Астраханской области в адрес ФСИН России направлено мотивированное обращение о создании участка, функционирующего как исправительный центр.

По результатам рассмотрения указанного мотивированного обращения ФСИН России предложено проработать вопрос расширения лимита наполнения действующего изолированного участка, функционирующего как исправительный центр, при ФКУ ИК-6 УФСИН России по Астраханской области за счет объекта недвижимого имущества ООО ПКФ «Астраханский консервы».

В июне 2022 года достигнута предварительная договоренность по трудоустройству и размещению 50 лиц, осужденных к принудительным работам в исправительном центре на базе ООО СЗ «Трансстрой», осуществляющей строительство жилых комплексов в городе Астрахани. Планируется использование модульных конструкций для создания исправительного центра. В целях дальнейшего сотрудничества с ООО СЗ «Трансстрой» по вопросу создания исправительного центра представителями УФСИН России по Астраханской области 07.07.2022 проведено рабочее совещание с руководством ООО СЗ «Трансстрой».

Начальником Управления 19.07.2022 проведено рабочие совещание с генеральным директором ООО «Управляющая компания № 9» по вопросу трудоустройства лиц, осужденных к принудительным работам.

В рамках совещания были освещены вопросы о преимуществах создания исправительных центров и трудоустройства лиц, осужденных к принудительным работам, характере и особенностях организации участков исправительных центров на территории Астраханской области.

По результатам рабочего совещания достигнута предварительная договоренность о размещении лиц, осужденных к принудительным работам в исправительном центре на базе ООО «Управляющая компания № 9». Однако

помещение, принадлежащие ООО «Управляющая компания № 9», располагается на первом этаже многоквартирного дома.

В связи с чем, Управлением подготовлен проект письма в адрес главы муниципального образования «Город Астрахань» о возможности размещения лиц, осужденных к принудительным работам в исправительном центре на базе ООО «Управляющая компания № 9».

Также на основании ранее проведенных рабочих встреч представителей УФСИН России по Астраханской области с Правительством Астраханской области, в том числе с министром промышленности и природных ресурсов Астраханской области, достигнута договоренность о создании исправительного центра на базе объекта недвижимого имущества, находящегося на балансе ГУ МЧС России по Астраханской области, планируемого к передаче в государственную собственность УФСИН России по Астраханской области для размещения 100 лиц, осужденных к принудительным работам.

Кроме того, согласно информации, предоставленной УФСИН России по Астраханской области, заинтересованность в создании мест для размещения осужденных к принудительным работам выразили следующие организации и предприятия Астраханской области:

- ООО «АгроПрогрессАхтуба» и СССПК «ЮгОвощСбыт» (10 мест);
- ИП Асадова М.С.О. (15 мест);
- ООО «Завод Волжских Труб» (30 мест);
- ООО «Оранжерейинские деликатесы» (50 мест).

Однако ООО «АгроПрогрессАхтуба» и СССПК «ЮгОвощСбыт», ИП Асадова М.С.О., ООО «Завод Волжских Труб» не располагают возможностью размещения пятидесяти осужденных к принудительным работам. Также в ходе проработки вопроса создания исправительного центра на базе предоставляемого ООО «Оранжерейинские деликатесы» объекта установлено, что предприятие не сможет в полном объеме обеспечить трудоустройство осужденных, так как деятельность предприятия носит сезонный характер.

Размещение в средствах массовой информации

04.05.2022 на региональном телеканале состоялась запись выступления начальника Управления Сусиной В.П. совместно с заместителем начальника УФСИН России по Астраханской области Берсеневым С.Г. по вопросу создания сети исправительных центров на территории Астраханской области в формате интервью, в ходе которого освещены преимущества создания на базе имущества организаций исправительных центров и привлечения к труду осужденных к принудительным работам для бизнес-сообщества. Данный материал выходил в эфир 05.05.2022, 12.05.2022, 13.05.2022.

Также в целях доведения информации о преимуществах создания исправительных центров на базе организаций и предприятий до организаций и предприятий Астраханской области Управлением подготовлен информационный материал, посвященный вопросам создания исправительных центров на базе

организаций и предприятий на базе Астраханской области и преимущества трудоустройства осужденных к принудительным работам в организациях и предприятиях Астраханской области.

Данный материал размещен в следующих средствах массовой информации:

- газета и Региональное информационное сетевое издание «Волга»;
- новостной портал «AST-NEWS»;
- новостной портал «Пункт-А»;
- газета и сетевое издание «Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области».